

让优质医疗资源进一步下沉

武汉儿童医院托管大冶市妇幼保健院

医生跑、技术跑，病人不用跑，在家门口就能享受到武汉儿童医院同质化的医疗服务。5月25日，大冶市人民政府与武汉儿童医院签约，即日起，武汉儿童医院正式托管大冶市妇幼保健院。

对优质医疗资源需求旺盛 全国百强县“嗷嗷待哺”

25日，2024湖北儿童健康行（大冶站）暨大冶市人民政府、武汉儿童医院合作共建大冶市妇幼保健院的签约活动启动。大冶市妇幼保健院挂牌“武汉儿童医院大冶医院”。

资料显示，大冶市是全国文明城市，位列2023年全国县域经济百强县56名，为湖北省首位。

“大冶市有86万余人口，是人口大县，经济基础较好，医疗资源配置相对不足，尤其在妇儿医疗保健方面，群众的需求尤为旺盛，供需矛盾较为突出。”武汉儿童医院院长周爱芬介绍，大冶市委、市政府对群众需求高度重视，多年来多次向武汉儿童医院寻求合作和支持，这份真诚的惠民情怀令人感动。

大冶市妇幼保健院承担着县内妇女儿童医疗保健的主要任务，对优质医疗资源需求尤为迫切。在双方不断努力推进下，终于促成合作。

专家团队常驻大冶 全方位提升当地诊疗水平

此次武汉儿童医院托管大冶市妇幼保健院，武汉儿童医院派驻一位管理经验丰富的执行院长，以及儿科主任、妇科主任、儿科护理专家常驻大冶，协助大冶市妇幼保健院开展管理和临床工作。

除常驻专家外，武汉儿童医院小儿神经内科、

康复医学科、心血管内科、小儿外科等多学科专家也将来到大冶进行定期坐诊、查房、手术、教学等医疗活动，对大冶市妇幼保健院重点发展科室进行全面帮扶，帮助开展新技术、新业务，打造专科品牌。

根据大冶市妇幼保健院的需要，武汉儿童医院还会接收该院职工来院培训与定期轮训。

在双向转诊方面，会进一步完善分级诊疗流程，畅通“上转”和“下转”。当地危急重症患儿可通过绿色通道直通武汉儿童医院救治，患儿病情稳定后，在上级专家指导下，可转回当地进行康复。

周爱芬院长表示，在医院运行管理、技术提升、人才队伍建设等多方面，武汉儿童医院将毫无保留地支持大冶市妇幼保健院的发展，提升其整体管理与服务水平，助力“武鄂黄黄”地区医疗卫生事业进一步发展。

助力基层自主“造血” 为湖北妇儿健康保驾护航

大冶市妇幼保健院是武汉儿童医院托管的第二家省内医疗机构。2016年11月，武汉儿童医院与武穴市妇幼保健院签约托管该院。通过“造血”帮扶机制，武穴市妇幼保健院创建了小儿外科、儿童康复科、小儿耳鼻喉科、新生儿NICU等亚专科，成功开展了腹腔镜下新生儿卵黄管瘘修补术和新生儿腹股沟疝修补手术，填补了武穴地区的空白，武穴老百姓在家门口就能享受到省级专家的优质服务。

周爱芬院长表示，作为湖北省儿童医疗中心，武汉儿童医院将助力基层医院打造自己的“良医”“大家”，与全省儿科同道一起，为湖北省妇女儿童健康保驾护航。

高琛琛 郭林

5月25日，由武汉百佳妇产医院主办的“又见编钟”国风胎教音乐会在武汉会议中心奏响，千余名孕妈准爸在行云流水的古典音乐中，与胎宝宝来了一次亲密互动。

音乐会上，编钟、编磬、建鼓、篪、笙、埙等乐器一一奏响，展现出独特的楚国风韵和浪漫情怀。武汉百佳妇产医院院长宋晓婕介绍，2015年以来，百佳已连续举办多场高规格公益胎教主题活动，包括孕产主题脱口秀、海豚妈妈胎教音乐会、胎教话剧等，让宝宝宝妈在轻松愉快的氛围中掌握科学的胎教知识。当天，百佳妇产多学科专家团队也来到活动现场，针对准妈妈关注的孕期营养、体重、分娩方式等问题答疑解惑。

活动过程中，来自匈牙利产科理疗专家诺伯特·苏力克带领现场全场孕妈与一起做运动，将国外“孕”律操与国内传统的胎教经验相结合，为江城准爸妈们打造了一套科学“孕”律操。

党鹏杰 摄影报道

千余名准爸妈参加编钟音乐会



专家现场带领孕妈做“孕”律操。

讲文明 树新风 武汉晚报公益广告



再多的玩具也比不过家长的陪伴
和孩子多一些交流

关爱未成年人，让爱归位

